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Τη συμμετοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης ως ιδρυτικού μέλους στην υπό σύσταση

Διεθνή Ένωση μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (Association Internationale Sans But Lucratif) με την επωνυμία «Μουσείο

Ολοκαυτώματος Ελλάδος», ενέκρινε το Δημοτικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης, την Δευτέρα 2 Ιουλίου 2018, στη διάρκεια της

18

ης

 τακτικής συνεδρίασης. Στο πλαίσιο της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκε παρουσίαση

του έργου, με αναφορές στη σημασία της υλοποίησής του, στις μελέτες

βιωσιμότητας, καθώς και στα στάδια που θα πρέπει να ακολουθηθούν.

Ο Δήμαρχος, Γιάννης Μπουτάρης, στην τοποθέτησή σου εστίασε στον ρόλο του

Μουσείου Ολοκαυτώματος για την πόλη αλλά και στη διεθνή απήχησή του: «Το

Μουσείο θα συμβάλει αποφασιστικά στην ανάδειξη του πολυπολιτισμικού

παρελθόντος της πόλης και των εβραϊκών κοινοτήτων όλης της χώρας και στην

αναβάθμιση της Θεσσαλονίκης, ως τουριστικού και εκπαιδευτικού προορισμού.

Παράλληλα, η δημιουργία πάρκου μνήμης και του μητροπολιτικού πάρκου θα

αναβαθμίσει το ‘αδικημένο’ τμήμα της δυτικής Θεσσαλονίκης. Η πόλη μας οφείλει

να γνωρίζει την ιστορία της.

»Με τη συνεργασία των πανεπιστημίων, των εκπαιδευτικών και ερευνητικών

φορέων, ο χώρος θα λειτουργήσει ως βιωματικό κέντρο εκπαίδευσης, κυρίως νέων

ανθρώπων, για τις αξίες της ανεκτικότητας, της συνύπαρξης με τη

διαφορετικότητα, αλλά και τη διαχείριση συμπεριφορών βίας και ρατσισμού.

Επιπλέον κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική η ανάδειξη του Μουσείου, ως κέντρου

παγκόσμιας εμβέλειας για τη μελέτη της σεφαραδίτικης κοινότητας, καθώς δεν

υπάρχουν αντίστοιχα κέντρα παγκοσμίως, όπως επίσης η δυνατότητα που θα

παρέχει για συλλογή και μελέτη των αρχείων της εβραϊκής κοινότητας που

βρίσκονται διασκορπισμένα στον κόσμο, αλλά και η διοργάνωση διεθνών συνεδρίων

και εκδηλώσεων που αφορούν στο Ολοκαύτωμα και στην προάσπιση των

ανθρωπίνων δικαιωμάτων».

Ο Γιάννης Μπουτάρης παρέθεσε τις εκτιμήσεις του προϋπολογισμού για την

ανέγερση και τον εξοπλισμό του Μουσείου, που ανέρχεται περίπου στα

23.000.000€, συμπεριλαμβανομένης της μουσειολογικής μελέτης και της

εφαρμογής της και κατέληξε: «Η χρηματοδότηση είναι εξασφαλισμένη, ενώ έχουμε

θετικές ενδείξεις από επαφές που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί για ιδιωτικές δωρεές

και χορηγίες που θα καλύψουν το κόστος της λειτουργίας του».

Τη μελέτη βιωσιμότητας του Μουσείου, που εκπονήθηκε από την εταιρεία Deloitte,

παρουσίασε η εκπρόσωπός της, Χριστίνα Αμοιραδάκη, σύμφωνα με την οποία η

επισκεψιμότητά του αναμένεται να ξεπεράσει περίπου τα 116.000 άτομα σε βάθος

πενταετίας, ενώ θα απασχοληθούν σε αυτό περί τους 33 εργαζόμενους.

Ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, Δαυίδ Σαλτιέλ,

χαρακτήρισε την ύπαρξη του Μουσείου ως ευκαιρία για τη Θεσσαλονίκη. «Το

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δημιουργήθηκε : Τρίτη, 03 Ιουλίου 2018 06:58

Μουσείο ανήκει στην πόλη, όχι μόνο γιατί οι Εβραίοι την αγάπησαν με την καρδιά

τους, αλλά και για το θλιβερό γεγονός του Ολοκαυτώματος. Οι 50.000 νεκροί

Εβραίοι τιμώνται σήμερα και οφείλουμε να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας προς

αυτή την κατεύθυνση. Η ίδρυσή του είναι σημαντική κυρίως για τη διδασκαλία των

νέων, προκειμένου να αποφευχθούν στο μέλλον ζητήματα κατάλυσης της

δημοκρατίας, είναι μνημείο εναντίον του ρατσισμού και του αντισημιτισμού.

Εύχομαι στην ιστορία του κόσμου να μην ξανασυμβούν και αναπαραχθούν τέτοια

φαινόμενα».

Ο Αντιπρόεδρος της ΓΑΙΑΟΣΕ, Αθανάσιος Σχίζας, αναφερόμενος στη φάση

υλοποίησης του έργου διευκρίνισε: «Έχουν ξεκινήσει οι πρόδρομες εργασίες

σχετικά με την αρχαιολογία και τις γεωτεχνικές μελέτες, για τις οποίες σύντομα

θα διενεργηθεί και διαγωνισμός και ελπίζουμε, εντός του 2019, να είμαστε έτοιμοι

προκειμένου να προχωρήσουμε και στις διαδικασίες υλοποίησης του έργου

κατασκευής του Μουσείου».

Πηγή: dailythess.gr, 2.7.2018
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